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Ä Hrályi pár Budapeslrn utazott.
ítóc s, május; 27. V királyi pár Mária Jozefa ío- 

hereegass/.onuya! tegnap délheu Budapestre utazott. A 
király kíséretében voltak: Svidler miniszterelnök, Lob- 
kovitz főhudsegéd, Arz vezérkari fonák, Zeidler-Strenek 
katonai iroda I onok. Ledowhowski ezredes, Broncier al­
ezredes szárnysegédek. A királyné kíséretében Ester­
házy főudyarmester és több udvarhölgy. Hunyadi gróf 
Midvarmester már előzőleg Pestre utazott.

A királyi pár Biidapestesi
B u d a |> e s t, május 21. A királyi pár tegnap este 

fél 8 órakor érkezett meg a nyugati pályoudvarra. Bár 
érkezeset nem jelentették liivatalosan. a pályaudvar 
kornyéken hatalmas tömeg gyűlt össze. A porrouon 
Totiiíiy máv. elnök igazgató, Bérezi báró főpolgármester, 
Sándor László főkapitány várták az érkező királyi párt. 
A Királyi pár néhány hozzájuk intézett -szívélyes szó 
után egyenesen az Operába hajtatott, ahol egy órás 
késéssel megkezdődött a díszelőadás. A királyi párt az 
Operában gróf Bánffy főigazgató és a rendező bizottság 
fogadta, akiket azután páholyukba vezették. A közönség 
határtalan lelkesedéssel üdvözölte az uralkodó párt.

Rákosi Jenő proiogja s Pellát Gyula a magyar hő­
siességről irt himnusza után az Opera tagjai történelmi 
dalokat adtak elő, a kuruc időkből, az ínsurekció és a 
48-as szabadságharc idejéből. Paufay Erzsi szavalatát az 
uralkodó pár melegen megtapsolta.

Őfelségéiken kívül je en voltak még Frigyes főher­
ceg, Mária Jozefa, Mária Antónia, Izabella, Auguszta fö- 
hercegasszonyok, az egész udvar, a miniszterek, a fő­
papság, Stőger-Steiner, Burián miniszterek. Arz vezér­
kari főnök, Piffl bécsi hercegérsek, a szövetséges álla­
mok diplomácia képviselői, Fürstenberg her. eg főkonzul, 
Lichtenstein, Odeschalchi, Festetich, Esterházi és Batt- 
hiáiiyi-Strattmann hercegi családok, továbbá herceg 
Lányai Elemér nejével Stefánia belga főhercegnővel

A díszelőadás nagy jövedelmet hozott, mert a pá­
holyok ára 1000 korona, a földszinti ülőhelyeké 300— 
20(1—100 korona volt.

II bajor alkotmány száz éves évfordulója.
M ü 11 c h e 11, május 27. Egész bajorországban nagy 

ünnepségek közölt ülték meg a bajor alkotmány száz 
éves évfordulóját. A fővárost fellobogózták s mindenütt 
ünnepi istentiszteleteket tartottak.

* német birodalmitanács elnöke meghall.
Berlin, május 27. Kaempf dr. titkos 

tanácsos, a német birodalmi gyűlés elnöke, 
2ti-én délben meghalt.
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I Welesi herceg és Róma lakossága.
ti ó m a, május 27. A látogatóban levő 

Walesi herceg az August euinban tartott be­
szédében megköszönte atyja nevében a szi­
ves fogadtatást Róma lakosságának. Úgymond 
azért jött, hogy úgy Nagybritania, mint a 
tenger tu II birtokok lakosságának nevében a 
szolidaritás üzenetét átadía. és a britt nép 
rokonszenves együttérzésének kifbjezést ad­
jon. Meggyőződése, hogy a reakció elleni 
küzdelemben győzni fog.

Q és Kuba közöii.
M e x i k ó, május 27. A Havas-ügynök­

ség jelenti: Mexikó megszakította a diplo­
máciai érintkezést Kuba szigetével.

I u Mimim erőszak a németek ellen.
Rotterdam, május 27 A Daily Telegraph jelenti: 

New-Yorkban 2000 Un éri ka ban élő orosz azon kérelem­
mel fordult az amerikai kormányhoz, hogy engedje őket 
haza a németek ellen harcolni.

H franaeáh. bombázták Laont.
B ovii n, május 27. A W o 11 f- ügy nők sóg jelenti, 

hogy Laon város külvárosai 724-én pusztító tűz alatt 
! állottak. A francia tüzérség 200-nál több lövést tett ne­

héz ágyukból az egyre jobban pusztuló városra. Egy 
l súlyos liivég a székesegyház mellett csapott le. 8zt. Mar- 
! veil külvárosban nagy tűz támadt. Négy francia polgár- 
j mdghalt, kettő sulyos sebet kapott.

Elsülyesziett német tengeralattjáró.
L 0 11 (l 0 11, május 27. Az admiralitás jelenti: 

Egyik angol buvárhajó 14-én t'ap Szt. Vizent magassá­
gában egy ellenséges tengeralattjáró cirkálót elsüllyesztett.

A Wolfl'-jelentés is megemlékezik erről a hajóról, 
amely útjáról még nemiért vissza. Valószínű, hogy 
elsiilyedt.

Semleges vélemény ax Amerika 
segítségéről.

Rotterdam, május 27. A Courant egyik cikkében ki­
fejti, hogy mig Amerika által ígért 4 millió katona Eu­
rópába érkezik, elmúlik három esztendő, azonban ezek­
nek a csapatoknak még győzni is kell, mert a puszta 
felfegyverzés még nem jelenti a teljes győzelmet. Pusz­
ta szóra nem hihetjük el azt amit Amerika ígért, lebe­
csülni Amerika katonai erőfeszítéseit, miként Angliáét, 
veszélyes lennn. Amerika csak most kezdi meg a küz­
delmet s igy sokáig tart mig minder erejét kifejtheti.
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I cipBMnUik 6s cipészek 
mcpndszaMljozÉsa.

— Hftdiunmkúva lehet ókét fogni. —
A cipőkészítő és cipőjavitó mun­

kák folytonosságának biztosítására 
a m. kir. minisztérium a követ­
kezőket rendeli:

A kereskedelemügyi miniszter 
vagy felhatalmazásával a törvény- 
hatóság első tisztviselője a cipfi- 
készitóst vagy a cipőjavitást indo­
kolatlanul megtagadó vagy az el­
vállalt munka elvégzését szándé­
kosan késleltető cipészeket ideértve 
a cipőgyártó és cipőjavitó vállala­
tok birtokosait is, arra kötelez­
heti, hogy cipészüzemüket minden 
berendezésével (szerszámok, gé­
pek stb.) együtt az evégből ki­
jelölt hatóságnak vagy személy­
nek (egyénnek, cégnek) térítésért 
használatra átadják, feldolgozásra 
váró anyag észlelőket és a szük­
séghez képest egyes szerszámai­
kat vagy gépeiket pedig térítésért 
tulajdonul átengedjék és őket, 
valamint személyzetük tagjait arra 
is kötelezheti, hogy akár a hasz­
nálatra átengedett üzemben, akár 
más hasonló üzemben szakmájuk­
nak megfelelő személyes szolgála­
tot teljesítsenek. Ugyanígy szak­
májának megfelelő személyes szol­
gálatra kötelezhető minden cipész- 
ipari munkás is.

A törvényhatóság első tiszlvise 
lőj ének határozata ellen közlésétől 
tizenöt nap alatt birtokon kívül 
felebbezésnek van helye a keres­
kedelemügyi miniszterhez.

Az iparhatóság azt a cipőkeres­
kedőt, aki cipőkészletének árusí­
tását a törvényhatóság első tiszt­
viselőjének megállapítása szerint 
indokolatlanul abbahagyja, vala­
mint azt a cipészmestert, aki a 
cipőkészitést vagy a cipőjavitást 
a törvényhatóság első tisztviselő­
jének megállapítása szerint indo­
kolatlanul megtagadja vagy az 
elvállalt munka elvégzését szándé­
kosan késlelteti, iparának gyakor­
latától meghatározott időre, de leg­
feljebb a háború egész tartamára 
eltilthatja

Aki ezt a rendelkezést meg­
szegi, az hat hónapig terjedhető 
elzárással és kétezer koronáig ier- 
jedhelő pénzbüntetéssel bünte­
tendő.

A Tisztviselő-Otthon közgyűlése.
(Saját tudósításunk.) Tegnap 

délután tuitotta elnökválasztó rend­
kívüli közgyűlését a Szabadkai 
Tisztviselő Otthon. A gyűlésen 
egyhangúan óriási lelkesedéssel 
Lahner Antai dr. törvényszéki bí­
rót választották meg elnöknek aki 
mindjárt el is mondotta programúi- 
beszédét, s abban hagoztatta, hogy 
a tisztviselőknek nem kérniük ha­
nem követelniük kell, mert nem fi­
zetés javítást akarnak, hanem a nyo­
mor megszüntetését.

Völgyi János dr.-t alel nőknek 
választották meg ; könyvtárnok lett 
Tikviezky István; uj választmányi 
tag Fábián Aladár dr.

Várady érsek fogadtatásán, aki 
bórmáiní jön Szabadkára, képvi­
selteti magát az Otthon. Oláh Fe­
rencet diszelnökké választották, 
Szalag Mátyás rendőrfőkapitányt, 
mint alel nőit öt felgyógyulása után 
üdvözlik. Weisz Aladárnak, Voj• 
ni eh Dezsőnek, Heim Antal tit­
kárnak és Jakobcsics Imre volt 
fiielnöknek jegyzőkönyvi köszöne­
tét szavaztak s Ráth Endre orsz. 
képviselőnek a képviselőházban 
a tisztviselők érdekében tartott 
beszédéért köszönetét táviratban 
fejezte ki az Otthon.

(Saját tudósításunk.) Az Orszá­
gos Bírói és Ügyészi Egyesület­
nek szabadkai osztálya tegnap dél­
előtt 10 órakor tartotta a törvény­
szék tanácstermében a háborít 
alatt először közgyűlését, Oláh 
Ferenc táblabirő elnökletével. Az 
országos gyűlés június 2 án lesz 
Budapesten és erre kiküldöttek 
Szabadkáról: Weisz Aladár Ítélő 
táblai bírót, Denk Tivadar, tör 
vényszéki bírót és Miskolczy Ágos­
ton kir. ügyészt.

A megejtett választás alkalmá­
tól a szabadkai osztály elnöke 
lett Polgár István törvényszéki 
elnök, alelnök Weisz Aladár, tit­
kár Denk Tivadar, pénztáros Láh- 
uer Antal, jegyzők Szkicsák István 
és Miskolczy Ágoston. Választ 
mányi tagok : Joczics Milorád, 
Oláh Ferenc, Csekmanek Rezső, 
Fekete Árpád, Bakuié Géza és 
Dornány Ödön tsz. bírák továbbá 
Heíéiiyi Pál bácsalmási és Major 
Károly bajai járásimák. Póttagok : 
Czeisz Lajos szabadkai, Takács

Legyen-e mellékfoglalkozása a bírónak?
— A szabadkai bírák és ügyészek közgyűlése. —

Elek topolyai járásbirák, Matey 
Béla ügyészségi és Bay János tsz. 
jegyzők.

A gyűlésen tárgyalták a nagy­
váradi és lugosi osztály átiratát és 
elfogadták az előbbit, mely szerint 
a biró semmi más mellékfoglal­
kozást sem űzhet. (A budapesti és 
lugosi osztály indítványa volt 
ugyanis, hogy a bírák társulatok­
nál igazgatók stb. lehessenek. Ezt 
a szabadkaiak nagy felháborodás­
sal tárgyalták.) A tegnapi ülésen 

j hangsúlyozták a szabadkai bírák, 
j hogy ne társulatokkal tartassa el 
I az állam a bírákat, hanem fizesse 
í maga.
: Szóba került, hogy a pénzügy-

miniszter azt mondotta: pénzt ad 
a bíráknak, de természetben sem­
mit ; Wekerlé meg úgy nyilatko­
zott, hogy pénzt nem adhat, de 
ad mindent természetben. A sza­
badkai bírák azt kívánják, adja­
nak nekik rendes fizetést és ők 
majd megvesznek a pénzért min­
dent.

Ä vérszomjas Harmonikas«
— Mellbe Hitte ü haragosét. —

*

Romlott ha!

i (Saját tudósításunk.) A bácsai- 
' máéi határban' Kunbaja vasúti ál­

lomás közelében van Ohnhausz 
Henrik korcsmája Ebben rnuia- 

I tolt Krte Mátyás r k unt báesal- 
; mási katona és idvjött ugyanabban 
; az időben Koch József vasúti mun- 

b . : káé is, aki ott elkezdett barmoni
3 Szabadkai piacon, kázni. Oly eyiinyörüséges szépen

I muzsikált, hogy a zene Hallatára 
: a környéken lakó lányok mind a 
' korcsma ablakához tódultak.

Először Koch, azután pedig 
Krix ment ki beszélgetni a lá­
nyokhoz. Hogy mi történt ott két 
tőjük között, arról- nem szól a

(Saját tudósításunk.) A szabad­
kai halpiac már nemcsak silány 
minőségű és drága halairól neve­
zetes, hanem a nyárral együtt — 
ugylátszik — mégbtizleni is fog. 
A halaskofáknak még eszükbe 
sem jut. hogy jegeljék a halat és 
ha a hatóság s m veszi figyelem 
be ezt a körülményt, akkor nagyon 
szomorú állapotoknak lehet még 
ez a „büzpiae“ okozója.

A szabadkai halpiacról vásárolt 
haltól May er pók két gyermeke és 
azok nevelőnője mérgezési lnne 
tek között megbetegedett. A két 
fiúcska Károly és Miklós valamint 
Paudics Aranka, a nevelőnő álla­
pota elég súlyos. A lakásukon 
ápolják őket.

A romlott halnak még több ál­
dozata is lehetett volna, de szó 
rencaére szombaton délben a szü­
lők nem voltak odahaza.

Nem ártana, ha a hatóság a 
halpiacra több gondot fordítana.

•eeeeeeoeeoeeeeeeeeeeeseeeee

krónika, csak az bizonyos, bogi 
Krix ott kiül Koehot cgyszercsat 
arcul ütötte. Koch mérgesen el 
szaladt és nem jött vissza. Miko 
aztán a társaság huzataié indult 
az utón Koch eléjük ugrott és egr 
pisztolyból Krixre 8 lövést te ti 
melyek közül egyik azt a mellét 
találta cl.

Krixet beszállították Szabad 
kára a katonai tartalék kórházba 
Koohöt pedig, aki a posztolyt égj 
legénytől kérte ei, száudókos|em 
heroics miatt, följelentették a sza 
bad Icai kir. ügyészségnél.
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Harminc hrons előleg a buzira.
(jak a Hadi terménynek szabad a termést eladni. --

A ra. kir. minisztérium a követ- 
í közöket rendeli :

Tilos és semmis az olyan szer- 
i ződés, amely az 1918 évben vár­

ható következő gazdasági tenné 
i nyéknek, úgymint búzának, rozs­

nak. kétszeresnek, árpának, zab­
nak, kölesnek, tengerinek, hüve­
lyesnek (ideértve a lóbabot, takar 
mányborsót és tatárkát is) és rep­
cének általányban történő, vagy az 
ily termés reményének meghatóra

zott áron való adásvételére vonat 
kozik.

További intézkedésig tilos ezek­
nek előre eladása és vétele is.

E rendelkezés kiterjed az összes 
őrleményekre is.

A tilalom azonban nem lerjed 
ki a Hadi Termény részvénytálsa 
ság részére történő előreeladá- 
sokra.

A Hadi Termény- részvénytársa­
ság bizományosai, valamint a Ha

S-jyihadka, l’HS májú. 28

di Termény-részvény társaság által 
erre felhatalmazott hazai pénzinté­
zetek a termelőknek az 1918. évi 
termésből várható búza, rozs, két­
szeres, árpa, zab, köles, tengeri 
és repceterményeire előlegeket adhat 
a következő feltételek mellett:

1. előleget csak a várható ter­
mesnek a termelő gazdasági szük­
ségletét meghaladó része erejéig 
és csak bezárólag 1918. évi július 
hó 25. napjáig, tengerit illetőleg 
pedig csak 1918. évi november 30-ig 
lehet adni;

2. az előleg métermázsáukint 
búzánál és fajtengerinél 80 koro­
nát, rozsnál, kétszeresnél, árpánál, 
zabnál, kölesnél és közönséges 
tengerinél 25 koronát, végül ká­
posztarepcénél és réparopcénél 60 
koronát meg nem haladhat.

Szervezik a gabona- 
átvevő bizottságokat.
— Bárki köteles bennük dolgozni. —

j A közszükséglet céljára igénybe 
! veendő 1918. évi búza-, rozs-,
\ kétszeres-, köles-, tatárka-, árpa- 

és zabtermés átvételére bizottsá­
gokat. szerveznek.

A közszükséglet céljára igénybe 
veendő termés átvétele tárgyában 
eljáró hatóság kis- és nagy közsé­
gekbe n a főszolgabíró, törvény- 
hatósági joggal felruházott és ren­
dezett tanácsú városokban a pol­
gármester.

A hatóság az átvételnél a jelen 
rendelet értelmében e célra szer­
vezett átvevő bizottság utján jár el.

Minden város és nagyközség és 
minden körjegyzőség területére 
egy átvételi bizottságot keli alakí­
tani.

A bizottság áll az elnökből, az 
Országos Közélelmezési Hivatal 
kiküldöttjéből, a Haditermény r.-t. 
átvevő közegéből, továbbá ható­
sági kiküldöttből és a termelő ér­
dekeltség képviselőjéből. A bizott­
ság elnökét, valamint a hatósági 
kiküldöttet és a termelő érdekelt­
ség képviselőjét a törvényhatóság 
első tisztviselője nevezi ki.

Ahol a termelési viszonyok szük­
ségessé teszik, a bizottság úgy 
alakítandó, hogy annyi albizott­
ságban működjék, amennyi szük­
séges ahhoz, hogy az átvevő bi­
zottság a ciéplés ideje al. tt a 
t nyelőkkel az elszámolást hátra­
lék nélkül elvégezhesse. Ebben az 
esetben a törvényhatóság első tiszt­
viselője n bizottságba annyi ható­
sági kiküldöttet és termelő érde­
keltségi képviselőt nevez ki, ahány 
albizottság alaicittatik.

A bizottságok megalakításáról a 
törvényhatóság első tisztviselője 
köteles legkésőbb június 1° óig 
az Országos Közélelmezési Hiva­
talhoz ér- az illetékes élelmezési 
kormány biztoshoz községenként 
részletezett jelentést tenni.

A törvényhatóság első tisztvi­
selője bárkit kötelezhet az átvé­
telnél való közreműködésre.

Az átvevő bizottságnak ama 
tagja ellen, aki a jelen rendeletén 
alapuló megbízása körében sza­
bálytalanságot vagy mulasztást 
követ ei, vagy működésében ha­
nyagul jár el a törvényhatóság 
első tisztviselője vagy az illetékes 
közélelmezési kormánybiztos két­
ezer koronáig terjedhető rendbír­
ságot szánhat ki, mely hadi jó­
tékonysági célra fordítandó.
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— Megmérgezte magát egy ka­
tona. Axibert Károly 38 éves, ausz­
triai illetőségű katona a Park szál­
lodában szobát bérelt és ott meg­
mérgezte magát. Tettének oka is­
meretlen A katonai megfigyelő 
kórházba vitték.

— Rózsa Lajos nagy hangverse­
nye. Évek óta nem volt művészi 
eseményekben oly gazdag Szabad­
ka, mint az utóbbi hetekben. írók, 
művészek országos kőrútjukba be­
kapcsolták Szabadkát s az igazi 
művészetért lelkesedő közönség­
nek szebbnél szebb értékben van 
és lesz része. Pénteken os'e az 
Operaház európai hirü páratlanul 
álló bariton énekművésze, Rózsa 
Lajos tartja hatalmas programi: 
hangversenyét a Korzó Moziban s 
Rózsa Lajost hallgatni, ezt a ritka 
alkalmat kihasználni a kultúrák 
társadalom bizonyára kivételes él­
vezetnek, gyönyörűségnek fogja 
tartani Rózsa Lajost zongorán Ku­
ruc János zeneszerző kiséri. A 
hangverseny iránt megnyilvánuló 
nagy érdeklődés a tömeges jegy 
elővételekből látható s az est egyi­
ke lesz azoknak, ahol Szabadka 
intelligenciája ad találkozót. Je­
gyek ára 10, 7, és 4 korona.

— Meghaltak: Tumbász Alajos, 
21 éves, Sztantics István 2 éves.

— Leütötte a villamos áram. 
Szombat délután 5 óra körül Péity 
Tukulyáez Jakab 32 éves villany- 
szerelő a Bárány-utcában az el 
szakadt vezeték megigazitásával 
volt elfoglalva. Az. egyik oszlopra 
kapaszkodó nélkül mászott fel és 
megcsúszva a dróthoz kapott. Az 
erős áram leütötte az oszlopról és 
az esés következtében súlyos belső 
sérül ssket szenvedett. A mentők 
a Mária Valéria-kórházba vitték, 
ahol még tegnap belehalt sérülé­
seibe.

— Törvényszéki tárgyalások. A 
szabadkai kir. törvényszék mint 
büntető bíróság által főtárgyalásr i 
« következő ügyek tűzettek ki. má­
jus 29 én: Kiss Maliid és egy 
társa, Kopunovits Antal, Merko- 
vius Jozsel, Nagy János es egy 
társa, Pollák Gyula. Május 31-én: 
Kulcsár Mihályuó, Kuluncsics Je­
nő, Palkovics I«tván, ifj. Katona 
Máté és iá sa Bonca István, Tóth 
Pál, Krisztuber Adóit, Simíts Máté 
és egy társa, Auerweck Adám.

Szerkesztő :

BERKES MÁRK.
•••»••e®eee*e»eeeee#eeeeee
Ryomaiou > t iadótutajdonoK, Steel 
Állta! Nyomd* és Irodalmi Válluiaf 
mint r . könyvnyoradá'Ábm
Ssnba Aáu RákAo'v iiioa 30. aeár-

WAPI HÍREK
ax országúton.

M i röggel Palicson az ország­
ion egy mozdulatlanul fekvő era- 
ÍJ..VÍ találtak a járókelők egy rep­
etáéin szélén, akit nagy vértócsa 
rótt körül, Rögtön értesítették a 
rendőrséget a halottról.

A csendőrök megállapították, 
n;)gy a halott Ivanios (Vörös ka- 
sasi József, katona, aki csak 2 
hete tért vissza az orosz fogságból 
Jvanics úgy látszik, hogy összeve­
szett társaival s a veszekedés köz­
ben szivén szúrták bicskával. Az 
éjjel már jelentette egy asszony 
a* csendőrsőgnek hogy valakit le­
szúrtak, de a sötétben nem tudták 
megtalálni a holttestet. A gyilko­
sok után erélyesen nyomozunk.

II iizedes ur doháip.
Kuhsics Máté bácsalmási lakos 

1 szabadkai rendező-pályaudvaron 
a vonat paklikocsijába egy gyé 
kóiiyszatyorban katonai pipado­
hányt r-kart elhelyezni. Szerencsé­
re azonban u szemfüles csendőr­
ség észrevette és azonnal vallató- 
rn fogták a dohány eredetére vo­
natkozóan. Kulisios bevallotta, hogy 
u dohányt csomagonként 0 és 2 
Koronájával vette összesen 250 
koronáért Fodor Imréné szül. 
L6wy Kamillától Erre Fudorúé- 
nak a Jókai-utca 333. sz. alatti 
lakásán házkutatást tartottak és 
egyik szobában 2 kiló 65 deka 
talpbört, bagariabőrt és sevróbört 
a másik szobában pedig 15 db jó 
minőségű mosdószappant, 75 cso­
mag pipadohányt és finom albán 
dohányt talál ak.

Fodörné azt vallotta, hogy a 
bőrí és dohányt Weisz Miksa uj 
vidéki származású, 6. honvéd gya­
logezredben tizedesül vette, még 
ged g a bőröket 250 koronáért, a ! 
szappan darabját 5 80 körönéért, a 
pipadohányt pedig petróleumért 
cserélte tőié. I

Weisz Miksa azt mondja, hogy 1 
a 75 csomag pipadohányt a szá- . 
zad legénysége részletekben adta ne- j 
ki. a bőrüket pedig egy ismeretlen i 
zászlóstól kapta s a szappant úgy i 
vásárolta.

Lopás gyanúja miatt mindazon- í 
által följelentették a katonai álló- ! 
máspunmcsnokságoak, mert aligha 1 
szerezhette rendes utón különösen j 
á sok dohányt.

RZO-MOZI
műsora.

Hétfő — kedd
Harry Fiel

'zgaimas, nagy attrakció« filmje 
lovas bravúrok, liívors nyék.

A turfhiénák
Üeiektiv színjáték 4 tel vonás.

A fliindriai molnár
m°Skapósrép dráma 3 (elv. szén- 

ztíciós ujd;)nstíg
Előadások : d. u. ti este 1/2 9 kor
vasar és tinnopnap 1/2 3, 4, 6, 1/2 9

Rózsa Lajos,
Ui- Operaház hires énekesének 
egyetlen (íalestéje május 
' l"én pénteken este 8-kor. 

Jegyek válthatók.

— Esküvő. Szombaton délután 
vezette oltárhoz a Szí, Teróz-tem- 
plomban, Barna Lajos kassai 9 ik 
honvédgyalogezredbeli főhadnagy 
Schádl Gizuskát Schádl János 
nagykereskedő bájos leányát. Az 
esketéet Teplán Gergely 16 os 
honvédgyalogezredbeli tábori lel­
kész végezte. A szertartás után 
igen szép beszédet intézett az ifjú 
párhoz, az istenfélelumről és haza­
szeretetről. Tanúként a menyasz 
szony részéről Zsámboky György 
6-os honvédgyalogezredbeli főhad­
nagy, a vőlegény részéről dv. Jed- 
licska Jenő zentai ügyvéd szele­
peitek. Az esküvőn megjelent az 
itt taitózkodó 16-ik honvédgva- 
iogezred tisztikara is.

— A kalocsai érsek és a zom- 
bori Misszló-Tarsulnt. a zombori 
Misszió Társulat junius 6-án dél­
után fél 5 órakor közgyűlést tart.
A Társulatot Váradig L Árpád 
kalocsai érsek arról ■ rtesi tette, 
hogy a közgyűlés elnöki tisztát 
elvállalja.

I — Szele Róbert dr. előléptetése, 
j A király tize leálló' ért dr. szegedi 

tankerüloli kir. főigazgatót, az V. 
fizetési osztályba nevezte ki.

— Kinevezések. A király 1918. 
május 1-től számítandó ranggal a 
következő tart. hadnagyokat ne­
vezte ki főhadnagyokká a tarta­
lékban : Berliner Ármint a 23, 
Kniewaid Ervint a 86., Windheim 
Györgyöt a 23 , Neumann Jenőt a 
86. gyalogezredben.

— Kitüntetés. Az ellenséggel 
szemben vitéz magatartásáért és 
kitűnő szolgálatáért a legfelső di­
csérő elismerést a kardok egyidejű 
adományozásával újból kapta ma- 
csovai Litsek Altos 4 honv. hu­
szárezredben tart. főhadnagy.

— Szabadkai zeneórtök. Érdekes 
jelenséget figyeltünk meg tegnap: 
Szabadkán elfogytak a zeneértők. 
Egyik mozi ugyanis meghívta 
vendégszereplésre Kerpelij Jenő 
világhírű gordonkaművészt, akit 
annak idején Vilmos császár kü­
lön meghívott Berlinbe, hogy ott 
neki hangversenyt tartson. A leg ! 
híresebb gordonkaművész csodála- 1 
tos játékára, melyet vasárnap dél- 
előtt hirdettek az összes szabid- j 
kai lapok és a falragaszok is jó \ 
előre, összesen csalt 18-an voltak 
voltait kiváncsiak Szabadkán, hol­
ott B. Marion Erzsi, a Magyar 
Színház tagja i eljött valamit 
játszani a szabadkaiaknak. A 18 
megjelent zeneérlőnek vissza fi 
zelték a jegy árát és a művésze­
kor vissza kellett bocsátani, anél­
kül hogy játszottak volna

— Bácskai kispapák f’elszente 
lése, Szentháromság vasárnapján 
reggel 10 órakor volt a kalocsai 
főszékesegyházban a most végzett 
IV. éves hitt-anhalgatók ünnepé­
lyes pappászentelése. A lélekeme­
lő szertartást főpásztoruok, Várady 

, L. Árpád dr. érsek végezte. A 
felszentelt kispapok közül a báos 

I kaiak primiciájuka’ a következő 
I napokon végzik: Ábel Adám Vep- 
í rőd. 1918, május 30. .Manuductor 

és szónok: Fetterer Mihály, Hor­
váth Mihály Géderlak, 1918. jun.
9. Manuductor: Drozdik Imre 
Szónok: dr. Kujáni Ferenc, Varga. 
József Csonoplya, 1918. junius 2. 
Manuductor: Kuts Endre. Szónok: 
Barth Benedek.

— Alkohol az arató és föld­
munkásoknak. A földmivelési mi­
niszter, tekintettel az aratás ide­
jére, 32842 liter 96%.os alkoholt 
bocsájtott a város rendelkezésére. 
Az alkoholból pálinkát fognak 
készíteni az aratók részére. Azok 
a gazdák akik igényt tartanak bi­
zonyos mennyiségű alkoholra, igé­
nyeiket jelentsék be. A jelentke­
zés ideje és helye később lesz kö­
zölve lapok utján és falragaszokon.

— A villám felgyújtotta a pus­
kaport. Szombaton éjjel nagy zi­
vatarban lecsapott a villám Rádiós 
Milenko földbirtokos nagyfényi ta­
nyájába. Egyik szobában két kiló 
puskapor volt éltévé ; a villám fel 
robbantotta a nagymeriviségű lő­
port.

-- I ákor és szappan érkezett. ^ 
szabadkai közélelmezési hivatal 
értesíti a kereskedőket, hogy a 
város részére szappan és cukor 
érkezett. A kiosztás holnap lesz a 
kereskedők részére.

— Szabadka megint zsirszódát 
kap Az Országos zairközpont 
Szabadka részére 10 mm zsirszó­
dát utalt ki. A zsirszöda rövid 
időn beiül meg fog érkezni.

— Köszönetnyilvánítás a hon- 
vódnnpra adott adományokért. A 
m. kir. 6. honvéd gyalogezred 
pótzászlóaljának tisztikara az ez 
red hősi halottul özvegyeinek és 
árváinak nevében a puiiesi hon 
védnapra adott jótékony adomá­
nyokért és fe[ii!fizetésekért a ne­
mes szivü adakozóknak hálás kö­
szönetét mond. A következők já­
rultak hozzá adományaikkal és fe 
liilfizetéseikkel az özvegyek és 
árvák sorsának enyhítésére rende­
zett pilicsi anyagi sikeréhez: Pi- 
ukovics István, dr. Ney László 
500 korona, Herceg László 450 K.

I dr Biró Károly 150. Vermes Bé- I 
j láné, Kosa Miklós Titel, dr. Ba- 
i Soghy Ernő, Vojnoch Jakabné,
I Varga Elek, Rosenberg Mátyás 
! Báttaszék, Takarékpénztár és Nép- 
; bank, Haditermónv szabadkai ki- 
! rendeltsége, Bucka, Tumbász Já- 
í nos, Fídsőbncskai gőzmalom, Mar- 
I git gőzmalom, Magyar Huskiviteli 
: r. t. 100, Szabadkai s-:erb egyház- 
i község, Maurer Ede és neje, dr.
I Sántha György, Kőbán Vince, 
i Tumbász Lázár, Berger Jakab Ku 

netz Ignácz, Franki és Lőwy 50, 
L-ikner drogéria, Szerb Takarék- 
pénztár, Knusz Gábor 40, Ma­
gyar! Kossá Zoltán és Tibor 3-’, 
Liebhardt István főhadnagy, N N. 
alezredes, dr, Gaál ezredorvos 
Kramer Béla, Bélipar, Hoffmann 
Mihályné Pollák Lajos, Szabadkai 
önsegélyző '’gylet m. sz. Reiter 
László 20, Vécsei Géza, Hegedűs 
Gyula 10, Pletl Antal 6, Lengyel 
hadnagy 4, N N. 1.50, Piesztics 
Sándor 1 koronával.

— A tojás uj ára A közélelme 
zési miniszter a tojás áiát május 
hó 26 tói a további rendelkezésig 
a következőkben állapította meg : 
Eredeti áru ládánk int (1440 drb.) 
csomagolva ládával együtt 600 ko 
romi Áz uj ármegállapítás szerint 
egy darab tojás 42 fillérbe kerül.

— Elkapta a fűrész A Szegedi­
ül on levő Biermann-fatelepen sú­
lyos baleset történ! szombaton dél­
után. A telep egyik munkása, 
Pctrik Ferenc 17 éves, Folyó-utcai 
lakos, a fűrészgépnél volt. elfoglal­
va. Egy vigyázatlan pillanatban a 
fűrész a balkezét elkapta és azon 
súlyosabb sérülést okozott. A men­
tők kötözték be.

MOZI
Ili

május 37—38 háti,'- —kedden 
yySf* közkívánatra 

A szezon diadalmas me gvár filmje 
Jókai Mór világhírt! regénye

ä fa-ele pmántoY
I és II. rész 8 felvou&ab in egy szerre 

kerül színre
Pompás pátmiisor.

Előadások kezdete : fél 6 és fél ti.
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DÉLVIDÉK r zabadka 1918. május 38

Korzó mozi műsora:
Hétfő—kedd : Harry Fiel iz-

fralmas, látványos, atrakciós filmje 
ovas bravúrok: Turfhiénák. 

Bemek színjáték 3 felvonás. A 
flundrini molnár. Megkapó 
dráma 3 felvonásban. Elragadó 
szép újdonság.

Szerda-esittörtök: Az örvény. 
Halász dráma 4 felv. Ellen Rieh- 
terrel a főszerepben, nagy sláger. 
Aszony becsület, társadalmi 
színmű 4 íelv. A szezon kiváló 
filmje.

Péetek este V« 9 kor. Rózsa 
Lajos az operaház híres ének 
művészének nagy dalestélye Ku­
ruc .Ján-s zene szerző közreműkö­
désével.

Péntak délután szombat-vsánap: 
A Noreiskgyár hátalmas legszebb 
diadal filmje: Aranysugarak. 
A főszerepet öt gyermek játsza. 
Dráma 4 felv. Óriási sikerű újdon­
ság.

Közgazdaság.

Dázsony-dárdai Ármentesitö Tár­
salat. A Magyar Agrár- és Jára­
dékbank Részvénytársaság, mely a 
Schamburg Lippe uralkodó her­
ceg baranyavármegyei dárdai ura­
dalmát megvásárolta, s az érdekelt 
hatóságokkal karöltve akciót kez­
deményezett a mintegy 56 kilomé­
ter hosszú Drávabalpárti védtöltés 
érdekeltségének egy egységes ár- 
montesitő társulatban való egyesí­
tése iránt. Az ármentesitö társulat, 
mintegy 40.000 kataszter hold ér­
dekeltséggel f. hó 22-én Dárdán 
Stenge Ferenc baranyamegyei al­
ispán vezetésével „Dázsony-—dár­
dai Ármentesitö Társulat“ név 
alatt meglakult. Az ármentesitö tár­
sulat elnökévé Lányi Mórt, a Ma 
gyár Agrár- és Járadék bank Rész­
vénytársaság ügyvezető igazgatóját 
választották meg.

— ölmikáslányok —
ni n g" íx n ti. z «« es s. e I
f elüéf etnek

a Johanna szikvizgyárban.

Uj és használt

VASHORDÓKAT
vesz bármilyen 
mennyiségben 

Mayrovits Imre
Budapest. VI. Aradi-u. 60.

lim******»*»»»«#»»#»«»»»

j«»ltfirl>&ii levő

TovLtoa:
1. kör Dezső ulczn 454. sz.y
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EL ÍVDÓ I
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170 Kataeztrális holdszántó Jjl 
o valkányi határban H 
vetéssel, fundus intruc- 
tussal, a vasúti állomáshoz 
ós órszáguthoz 1 V2 kiló- ö 
métere Közvetítő dijaztatik

Tenner János Valkány. m
$31 • B*CSOEIBIEIBiBSIMnBa®

Egy használt
zsindely telő

összes faanyaggal, ajtó, ablak és 
a falazat eladó—Tudakozni lehet: 
Gréci utca, 164., sz. (Lőwi féle ház).

Újság árusító
emberek, 
asszonyok,

I á n y o k,
n fink m

d

h a v i fizetőssel, 
vagy magas u/,ral 
azonnal felvétgt-

JgJ nek a E

DÉLVIDÉK
kiadóhtvjita’óbati.
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li e t? 8" í _ i* <> 1 a j, 
gép ti» zJj puliit *'*

zsn I*
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KAPHATÓ
Kertésznél, nagytemplom háta
mögött. Telefon G,‘í5. sz.

Bácskai nagy iparválla­
lat kantinja. melyben a gyári 
tisztviselők és munkások, valamint 
nagyszámú hadifogoly élelmezte- 
tik, kiadó.- Ajánlatok e lup kiadó- 
hivatalába küldendők „ Kant in “ 
jeliee alatt.

BiszhetEhsÉget, SBörf, |
arü-la/t

a leggyorsabban r lmulasztja 
a Dr I L!' SCH-féle eredeti ttirv. 

vedelt

,JS k r» 1> <> í o i* ni
I $ r- it a v> js i r“
Nincs szaga. Nem piszki . Min­
dig eredeti necsé'es dr. Fi esc - 
félét kérjünk. Fr ( atégely 2"30 
korona, nagy tégely 4 K., csa­
ládi adag 11 korona 
Szabadka és vidéke részére 
főraktár:
1) E O K Y G Y U E A
„Szent Terézia" városi gyógy­
szer; ár I kör Deák-utca. i Kis­
kápolna mellett.) 

léteinél a SK6B0F0BM
védjegyre ügyeljünk! -w®

MEHETREÜD

Budapesttől 4»fe délután 1-00

•
éjié1 6-ni*

12-24

Budhpt*Rtre fi 1. délelőtt íO-ló”

Zomborből • ti.

’éhiiérj 1*66
éj .fel 11*63

-í‘47
lélelSt-t iO*OS*

Tzoml orba r.íl
éjjel 10-11 
éjjei ‘. 1 41

üjvid-Mr’-i én deleiéit 7.46

Újvidékre ij-c.

déhudii V3I 
•<Hei 1«'56

i."-Sután 1*44 
éjjel 6-26

Szegeiről érk
4'26

A-imán -;j-42

Ssegedre ind.
éjjel 8*06

■-'.Murán 1-30

C ser v e n k a—(rum b e ró!
érk,

Oervendka--' i
(íj jel S'5 7 

m’-íOgra
:r?.G, ví 4*42

Zentáróí őri. » 1 -05
Zentára ind. á ‘37;
Bajáról ért.. Äiieiöii 8-02

Bajára ind,
j jei
1 J1*!?

Bácsalmásról érk . dói ti í ott 7*45

A *-gal jelzet a k 4,* v o r H v \) n z-t t o h.

1 Az éjjé i idő: es’e 6 tői regei 6-ig

,,Fer*ravai»“
vasai elírna bor
Erősítő szer gyengél­
kedőknek, vérszegé­
nyeknek és lábbadozóknnk 
Étvágyat gerjesztő ideget erősiti; 
s vért javító gyógyszer. Szám 
tálán sorsi ajánlás.

Szabadkán Kapható. Deosj 
Jenő úr gyógyszertárában. 
Jelenlegi ára fél literes palackon­
ként 10 K. — A „Ferravin" névre 
tessék ügyelni.

l/esilÉ 8
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regényeket, régi újságpapírt kilóra.
Amíg raktáron van Vergé-papir- 

ból készült, cigarettahüvely 2-ős ós 
3-as 7 kor. ezrenként'

Családi ős tábori levelezésre 100 
papír ós 100 boríték 5 kor. Palicsi 
és szabadkai képen levelezőlapok 
darabja 10 fiüér.

Míívészlapok lü fill.-tői. 20 fill, igen 
nagy választék, viszontelárusitók 
löszére papírok, Írószerek kaphatók.

Lipsílz és lampe!
könyv-, Írószer- és papirkereskedőse 

Szabadk a, Rudics-utca. 

Telefon 604 sz.

mm I

Papirsp ÁS

ki 1 o g r a in m o n k é n t

Torontál megyében,
vasút mellett fekvő lehető 

legjobb minőségű circa
lü?><) e. holdas
BIRTOKRA
megfelelő gazdasági épü­
letekkel, esetleg azonnali 
átvételre is, vevőt keresek.

Frey Gusztáv, 
Nagybecskerek Nádor-u. 1.

ÍO korona.
Klein Géza cégnél

Szabidba. 

Bercsényi-u. 5.

L-e®®®®@®©0C-: Ü
L

®®@®

M iiágífáslrend®lef

határoaatatait a S--nyhaiás 

csökkenése nőikül csakis

T ungsram
féiwaltos lámpákkal

tehet betartani.

Használjon 25, 40,
00 watt fogyasztású

Tunpram-lÉmpiliá

Főiisztelendő Papság figyelmébe ! 
A közelgő b'rmíláshoz szükséges 

bérmdiusi anyakönyvek ős bőrma- 

eédúlák a. legrövidebb idő alat* a

Szent Antal 
nyomdában
CZ3 szerezhetők be cd
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